

钱江摩托增发融资6.8亿投两大技改项目

◎本报记者 徐锐

一心要将自身打造成中国本土摩托车巨头的钱江摩托，今日公布了其再融资计划。

钱江摩托今日公告称，公司拟以不低于4.74元/股的价格向控股股东温岭钱江投资经营有限公司（下称“钱江投资”）在内的不超过10

名特定对象实施定向增发。定向发行数量区间为1亿股至1.5亿股的公司股票，所募资金规模不超过68229万元。在募资用途方面，钱江摩托拟将资金投资于年新增20万台大功率和电喷摩托车发动机技改项目以及摩托车研发及试制中心技改项目两大项目上，其对上述项目的投资金额分别为48832万元和

19397万元。

钱江摩托表示，通过本次募资投资项目的实施，公司在节能环保电喷摩托车和大功率摩托车及其配套的生产能力将得到大幅度提高，同时研发能力将增强，这样有利于产品优化升级，有利于确立公司的行业龙头地位，增强公司盈利能力和发展能力。

公司还强调称，上述投资项目将成为公司未来2至5年的盈利增长点，增强公司盈利的稳定性，提升公司的综合竞争力。定向增发完成后，公司总资产和净资产将相应增加，这在降低了公司资产负债率的同时也改善了财务结构，提高了公司运用债务融资的能力。据悉，本次发行后若按募集资金净额68229万元计算，钱

江摩托合并报表口径资产负债率将从目前的60.91%降低到50.36%。

记者注意到，由于控股股东钱江投资（目前持有钱江摩托41.446%的股权）也参与了本次增发，其在本次发行后仍将持有公司33.63%至35.76%的股权，因此钱江摩托的实际控制权不会因本次增发而发生变更。

恒生电子 解散清算子公司

恒生电子今日公告，公司董事会收到控股子公司杭州恒生信息技术有限公司有关通告，信息公司经营期限已于2008年5月20日到期（经营期限10年），经该公司于2008年5月19日召开股东会讨论决定：解散公司，进入清算程序。

据悉，信息公司是恒生电子控股子公司，注册资本金100万元，1998年由恒生电子（占51%股权）与自然人周林根（占49%股权）共同投资设立。（徐锐）

联合化工 披露对外投资进展

联合化工此前公告的投资如今以协议的形式确定了下来。公司将与山东丰元化学股份有限公司共同投资，在山东省枣庄市台儿庄区设立山东联合丰元化工有限公司。

5月19日，公司已与丰元化学正式签署了《投资协议》，新公司名称暂定为“山东联合丰元化工有限公司”，注册资本为3500万元。联合化工以现金出资共计2800万元投入新公司，占其注册资本的80%。丰元化学以现金出资共计700万元人民币投入新公司，占其注册资本的20%。新公司的经营范围为合成氨、甲醇、硝酸、硝盐等产品的生产和经营。（应尤佳）

长园新材 转让子公司35%股权

长园新材今日公告，公司将所持有的子公司广东长园电缆附件有限公司（广东长园35%予以转让，价格为2800万元，受让方为广东长园的管理层陈朝晖等2位自然人）。广东长园2007年度实现的净利润997万元，此次转让价格以净利润的8.02倍市盈率确定。

转让完成后，陈朝晖等5位自然人股东将对广东长园增资2000万元人民币。增资完成后，注册资本增至3750万元，上市公司将持有广东长园20%的股份。广东长园承诺，此次股权转让涉及的股权的2008年年度分红，其中1/3为上市公司享有。

同时，公司还将深圳市长园通热缩材料有限公司100%股权转让给。截至2008年4月30日，长园通账面净资产为1640万元。此次转让让受让价款为1968万元。交易完成后，长园通由上市公司子公司变更为长园特发的全资子公司。（赵一蕙）

龙净环保 投资脱硫项目

龙净环保董事会同意公司作为华电新疆发电有限公司乌鲁木齐热电厂2×330MW热电联产工程烟气脱硫特许经营项目的投资人，该项目以BOT方式建设，公司将以自有资金和银行贷款方式进行投资，项目投资金额为10400万元。

据悉，上述项目的投资期限为项目投运后20年，投资方享有脱硫营运电价为0.015元/KW·h和脱硫副产物对外销售及综合利用所带来的收益。项目第一台机组于2009年9月份投产、第二台机组则于2009年11月份投产。（徐锐）

国阳新能 成立国际贸易公司

国阳新能今日公告，董事会通过成立山西国阳新能国际贸易有限责任公司（以下简称“国际贸易公司”）的议案。该公司注册地为山西省阳泉市，注册资本金10000万元，为公司全资子公司，公司出资由自有资金解决。（赵一蕙）

高鸿股份拟实施股票期权激励计划

◎本报记者 应尤佳

高鸿股份今日披露了公司的股票期权激励计划，涉及股份数量为940万股，占目前公司总股本25990万股的3.62%。公司表示，将首次授予激励对象846万股股票期权，占总股本的3.26%，占申请总额度的90%；预留94万份，占总股本0.36%，占申请总额度的10%。每份股票期权拥有在经过1年行权

等待期后的4年内的可行权日以行权价格和行权条件购买1股高鸿股份股票的权利。

该激励计划有效期为自股票期权授予日起5年，行权等待期为自股票期权授予日起1年。在激励计划授权日起满1年后的4年内，激励对象在可行权日内按每年25%的行权比例分期逐年行权。

本激励计划授予的股票期权的行权价格为每股7.65元。这是股

票期权激励计划草案公布前30个交易日内的公司标的股票平均收盘价。高鸿股份表示，如果股票期权有效期内发生资本公积转增股本、派息、派发股票红利、股份拆细或缩股等事宜，行权价格将做相应的调整。

高鸿股份激励计划的业绩考核条件则是以2007年业绩为参照的。在第一个行权期行权，公司2008年度的主营业务收入和净利润增长相

比2007年应不低于20%，此后，2009年、2010年、2011年主营业务收入和净利润较2007年分别应增长不低于40%、60%、80%。

公司强调，股权激励计划经股东大会审议通过后30日内，上市公司承诺不进行增发新股、资产注入、发行可转债等重大事项。此次股票期权激励计划尚需中国证监会审核无异议后，由公司股东大会批准实施。

■记者追踪

地方国资不放弃 东莞控股接手东莞证券股权

◎本报记者 陈建军

随着东莞控股上周五召开的股东大会通过收购东莞证券20%股权议案，本报去年12月刊登的《锦龙股份失手东莞证券揭秘》所述东莞国资阻击金融企业大权旁落民企的报道，如今得到印证。

东莞控股上周六刊登了2008年第一次临时股东大会决议，通过了以37620万元受让东莞市城信电脑开发服务有限公司所持东莞证券20%股权的议案。这部分股权原来已经签署了转让给锦龙股份的意向协议，但随后突然被秘而不宣的理由进行了紧急终止。

按照东莞控股收购总价和对应股权比例计算，可以得出1%东莞证券股权的价格是1881万元，而这个价格与锦龙股份从东莞市银联广告装饰公司下属的东莞市银联广告装饰公司、东糖实业和金源实业不仅分别是持有东莞证券15.60%和15.40%的两大股东，而且还分别是财信发展持股70%和100%的子公司。

从锦龙股份收购的东莞证券29%股权的价格变动上不难看出，它的收购成本在东莞国资部门阻击过程中出现了明显的抬升变化。锦龙股份从西湖大酒店和汇富控股那里收购4%和5%东莞证券股权的价格分别为4180万元和5825万元，对应1%的单价分别为1045万元和1165万元，远远低于从珠宝实业那里受让时的1881万元单价。



停牌设限明确预期 持续披露有利监管

（上接B1版）

第二，备忘录要求上市公司在重大资产重组期间做好保密工作，不可提前泄露重组消息。《办法流程》第三条特别强调，为加强上市公司重大资产重组信息管理，上交所上市部在相关股票交易时间不接受上市公司重大资产重组涉及的股票停牌申请、相关信息披露文件的接收和审核。”

第三，对于上市公司在重大资产重组过程中须提交的文件作了具体要求，涉及文件内容全面、明确、针对性较强。比如，《办法流程》要求上市公司的重组预案经首次董事会审议通过后，在及时履行信息披露义务并申请股票复牌的同时，向上市部提交董事会决议、相关合同等各类文件九种。

据分析，上述各类文件的提交可以让交易所上市部更有效地对上市公司在重组过程中的信息披露是否规范进行监管。同时，这也为了适应全流通时代的监管需求，可以有效打击内幕交易。

产涉及立项、环保、行业准入、用地、规划、建设施工等有关报批事项的，已取得的相应许可证或者有关主管部门的批复文件；上市公司拟购买资产的，资产出售方已经合法拥有标的资产的完整权利，不存在限制或者禁止转让的情形的说明等。上市公司还需提交本次重大资产重组交易进程备忘录，以便于监管部门根据备忘录对重组事项进行核查。

而在上市公司完成相关审计、评估、盈利预测后再次召开董事会审议通过重大资产重组具体事项和股东大会召开时间后，上交所同样要求上市公司及时履行信息披露义务，并向上市部提交六类相关文件。

据分析，上述各类文件的提交可以让交易所上市部更有效地对上市公司在重组过程中的信息披露是否规范进行监管。同时，这也为了适应全流通时代的监管需求，可以有效打击内幕交易。

第四，强化独立财务顾问的督导职责，对其在资产重组中的作用给予了较大的提升。备忘录第二号（上市公司重大资产重组财务顾问业务指引试行）完全是对独立财务顾问所订制，要求独立财务顾问认真履行尽职调查义务，对上市公司相关的申报和披露文件进行审慎核查，负责出具专业意见和报告，并保证其所出具的专业意见和报告的真实性、准确性和完整性。

根据《指引》内容，独立财务顾问应当帮助拟进行重大资产重组的上市公司分析重组相关活动所涉及的法律、财务、经营风险，提出具体对策和建议，设计、完善重大资产重组方案，并指导委托人按照相关规定制作申报和信息披露文件；应当建立尽职调查制度和具体工作规程，在充分尽职调查和验证的基础上，依据中国证监会的规定和监管要求，客观、公正地发表专业意见。

该份《指引》内容全面，对立财务顾问提出了较高的要求。有关专业人士表示，从《指引》所要求的独立财务顾问所履行职责来看，较多借鉴了股票发行过程中引入保荐人制度的经验，因此建议上市公司聘请具有一定资质、经验和实力的机构，特别是具有保荐人资格的证券机构担任独立财务顾问，这样将有利于公司重大资产重组的顺利进行，提高重组效率。

上交所有关人士表示，自即日起，上市公司应按照《重组办法》和两份备忘录的要求实施重大资产重组，而原来实行的上市公司重大资产重组“预沟通”制度正式退出历史舞台。该人士同时强调，上交所的职责是形式审核，即对上市公司重大资产重组相关信息披露文件的完整性，以及独立财务顾问在上市公司重大资产重组业务中出具的相关信息披露文件进行形式审查。”

古越龙山 收购绍兴女儿红95%股权

◎本报记者 赵一蕙

古越龙山将要品尝100%的醇正“女儿红”。今日，公司发布了拟收购绍兴女儿红酿酒有限公司（绍兴女儿红95%股权）的公告。收购若完成，公司将拥有绍兴女儿红100%股权。

2007年末，古越龙山仅有绍兴女儿红酿酒有限公司5%股权，本次拟收购的95%股权属于绍兴黄酒投资有限公司所有。绍兴女儿红是一家具有较大生产经营规模和较高品牌知名度的黄酒优质企业，始建于1919年，截至2007年12月31日，注册资本为3449.65万元，净资产为5235.47万元（未经审计）。古越龙山此举将进一步整合黄酒行业。

公司称，上述收购绍兴女儿红95%股权事项需经国资监管部门同意，在该收购事项征得国资监管部门的初步同意及收购资产的审计、评估等项确定后，再次召开董事会审议。

神马实业 气囊丝获得市场准入资格

◎本报记者 周帆

日前，神马实业控股子公司神马博列麦气囊丝制造有限公司传出喜讯，神马气囊丝顺利通过瑞典Autoliv公司认证，标志着神马气囊丝取得市场准入资格，进入批量生产阶段。

瑞典Autoliv公司是世界上最大的汽车安全气囊总成商之一，为世界领域汽车安全推进系统（安全带和安全气囊）的领先者和倡导者，其提出的汽车行业安全系统重要管理标准（AS2标准）被视为进入该行业的入门证。作为气囊丝公司的终端客户，Autoliv的认证对神马博列麦气囊丝公司有着十分重要的意义，决定着神马气囊丝能否获得市场准入资格。

自2007年12月以来，华懋（厦门）纺织有限公司、ITG公司、Kelon公司、Autoliv公司先后6次对博列麦气囊丝公司进行了AS2标准审核。在短短四个月内，神马博列麦气囊丝公司克服审核标准超常严格、缺少同类认证经验等重重困难，对客户要求的APQP（产品质量先期策划）、PPAP（生产件批准程序）、PFMEA（潜在失效模式及后果分析）、CP（控制计划）等进行文件完善、过程实施和跟踪整改，最终达到了AS2标准的要求。

审核过程中，神马博列麦气囊丝公司高效的工作效率和突出的成果受到了直接客户和终端客户的一致肯定，Autoliv公司负责认证工作的有关人员更是高度评价道，标准件供应商能在不到半年时间内通过Autoliv公司认证实属罕见。神马博列麦气囊丝公司顺利通过Autoliv认证，对神马气囊丝产品全面进入市场起到了关键作用。

交大南洋 拟加大投资数字电视业务

◎本报记者 葛荣根

交大南洋今日公告称，公司董事会审议并同意增加对数字电视业务投资，同时参与无线传输数字电视运营业务。

公司董事会认为，数字电视产业的快速发展，符合国家自主创新的产业政策导向，特别是国家在今年启动中心城市高清数字视频频道开播业务，给其带来了良好的发展机遇。公司进一步增加对数字电视业务的投资，并进入无线传输数字电视运营业务的条件已经基本成熟，将其培育成为新的业务生长点，有助于公司培育发展新的主导业务。董事会要求公司经营班子进一步与有关各方协商合作，完善认证和各项准备工作，完成各项投资前的相关程序，形成投资和项目运营的实施方案。

据了解，上海交大早在1993年便在国内率先开展数字电视研究，随后主持了国家重大科技产业工程项目“数字高清度电视（HDTV）功能样机系统研究开发工程”，并在国庆五十周年成功实现了阅兵仪式的高清数字电视实况转播。交大南洋投资参股的上海高清数字科技产业有限公司根据我国各地、各级广播电视台运营单位的实际情况，努力实践、积极探索，率先形成了支持国际技术体系的全业务地面数字电视解决方案。3年多来，上海高清已在全国10余省市的30余个地市建成了一批完整的地面数字电视规模化商用示范平台，为国标产业化形成了重要的技术及工程支撑。

发制品标准化技术委员会成立 瑞贝卡担当重要角色

◎本报记者 周帆

记者从瑞贝卡获悉，日前，全国发制品标准化技术委员会成立大会已在瑞贝卡科技大楼隆重召开。

据介绍，全国发制品标准化技术委员会的筹建由河南省质量技术监督局于2005年底向国家标准委提出，2007年11月正式核准成立，历时两年多。该标委会由河南瑞贝卡发制品股份有限公司、山东省青岛即发集团控股有限公司联合承担，两公司董事长郑有全和陈玉兰分别担任副主任委员，主任委员则由中国日用杂品工业协会理事长尹国为担任。

全国发制品标准化技术委员会在河南瑞贝卡发制品股份有限公司成立，标志着在我国发制品行业，瑞贝卡公司成为“游戏规则”的制定者之一，同时，发制品标准化技术委员会的成立标志着我国发制品进入了标准化生产经营时代，也为业内提供了一个交流合作的平台。

国家标准化技术管理委员会李治平处长说，发制品标准化技术委员会要抓住机遇，以标准化促进发制品行业的大发展，要将我国发制品标准推向国际，引领世界发制品的发展，打造我国发制品领域世界品牌。